Liga Zadaniowa — wojewo6dztwo kujawsko-pomorskie

II klasa gimnazjum - ETAP REJONOWY
I spotkanie konkursowe — 26 listopada 2011 r. — Zestaw II

Zadania konkursowe

1. Oblicz:
652 . 551 —6- 353 . 1050

9252 . 1550 + 690 . K51

V15327 +9- 64
/26 - /256 + 7- V31

3. Ustaw w porzadku rosnacym liczby:

2. Oblicz:

290 360 545 845 1630.

4. Mianownik utamka jest o 2012 wiekszy od licznika tego utamka. Utamek ten po skréceniu
jest réwny % Wyznacz postacé tego utamka przed skroceniem.
5. Piotr wykonalby pewng prace w ciagu 16 godzin, a Zbyszek wykonalby te sama prace w
ciagu 24 godzin, zas Mirek wykonalby te prace w ciggu 48 godzin. Czy wykonaliby oni te prace
w ciggu jednego osmiogodzinnego dnia pracy pracujac razem?
6. Przedstaw liczbe

5+55+555+5555+...—1—52.0.1.15

W najprostszej postaci.

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadaii powinny byé uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywaé kalkulatoréw.

Zadania przygotowawcze na Il spotkanie konkursowe
w dniu 14 stycznia 2012 r.

Tematyka
1. Pole i obwod kota.
2. Wyrazenia algebraiczne wraz ze wzorami skroconego mnozenia.
3. Drzialania na wyrazeniach algebraicznych.

1. Uzasadnij, ze liczba 3'6 — 1 jest podzielna przez 64.
2. Uzasadnij, ze jesli liczby 2 4+ a i 35 — b sa podzielne przez 11, A B
to liczba a + b jest podzielna przez 11.

3. W kwadracie ABC' D narysowano dwa polokregi.

o $rednicach AB i AD (patrz rysunck). Wiedzac,

ze |AB| = 4 oblicz pole i obwod zacieniowanej figury. E

4. Wielokat ABCDEF jest szeSciokatem F D
foremnym i jego obwod rowny jest 36.
Kazdy wierzchotek szesciokata jest $rod-
kiem okregu o promieniu rownym potowie
dtugosci boku. Ile jest réwny obwdd i pole
zacieniowanej figury.



5. W trojkacie rownobocznym o boku dlugosci 6 srodek O
boku AB jest jednoczesnie srodkiem kota o promieniu 3.
Oblicz pola i obwody zakreskowanych powierzchni S
oraz Ss.

6. Czy liczba 22010 + 1520 jest liczbg pierwsza?

7. Pewna liczba n przy dzieleniu przez 2009 i przez 2010 daje

te sama reszte 1000. Jaka reszte otrzymamy dzielac n przez 217

8. Dany jest kwadrat o boku 6 cm. Kreslimy cztery kota, kazde o §rodkach w wierzchotku kwa-

dratu i okrag takiego kota przechodzi przez srodek kwadratu. Figura F' sklada si¢ z czterech

czesci, ktore sa czesciami wspolnymi par tych kot. Oblicz pole i obwod figury F.

9. Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego warto$¢ dla podanych

wartosci zmiennych. X
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11. Oblicz pole i obwod zakreskowanej figury na rysunku obok, gdzie
dtugo$é boku kwadratu jest réwna 6 cm, a tuki sa odpowiednio pot-
okregami.

12. Oblicz:
2) (4+VI5) (VIO — VB) /A= V5,

2 3 15 ~1
b) <\/§—1+¢§—2+3—\/§)<\/§+5> .

13. Oblicz pole i obwdd zakreskowanych potksiezycow (patrz rysunek
obok), gdzie dtugosé¢ boku kwadratu wynosi 10 cm, za$ zewnetrzne
tuki sa polokregami zbudowanymi na bokach kwadratu, a we-
wnetrzny tuk jest okregiem opisanym na kwadracie.

14. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b takich, ze a - b < 0 zachodzi nieréw-
nosc¢ § + 3 < —2. Pokaz, kiedy zachodzi réwnosc.

15. Pewna liczba naturalna n przy dzieleniu przez 2007 i 2008 daje te sama reszte rowna 1000.
Jaka reszte otrzymamy dzielac te liczbe przez 127

16. W kwadracie ABC'D poprowadzono dwa okregi o srodkach w wierzchotkach A i B i o pro-
mieniu rownym bokowi kwadratu. Okregi te podzielity kwadrat na cztery obszary. Oblicz pola
i obwody tych obszarow, jesli dtugo$¢ boku kwadratu jest réwna 5 cm.

Uwaga. W przygotowaniach do II spotkania konkursowego mozna wykorzystac:

v Zbioér zadan — ,, Liga Zadaniowad’ — zad. 51-87, 276-310, Wydawnictwo Aksjomat Torun
v’ Koto matematyczne w gimnazjum, Wydawnictwo Aksjomat Torun

POWODZENIA



